

FUERTE LUCHA EN LEVANTE TRIZUELA RECUPERADA EN CONTRAATAQUE 5 APARATOS MAS DERRIBADOS POR NUESTROS CAZAS

EJERCITO DE TIERRA
LEVANTE

En el sector de Torá se ha combatido intensamente durante toda la jornada. Después de fuerte lucha, los invasores consiguieron la ocupación de Trizuela, que

fué recuperada por las tropas españolas en contraataque.

Diez de nuestros aparatos de caza entablaron combate con diez trimotores enemigos, protegidos por veinte «Fiat», logrando derribar cinco aparatos.

EXTREMADURA

En la zona de Blázquez y Fuente del Arzobispo, el enemigo ataca fuertemente, protegido por su aviación y tanques, siendo contenido por nuestras fuerzas, que resisten tenazmente.

Demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION

A las 8'40 horas de hoy, la aviación extranjera bombardeó Bellver y Cerdaña, localidad situada en la proximidad de la frontera.

LO QUE ABORRECE EL FASCISMO Rincones de Cultura en todos los talleres y fábricas de Madrid

Madrid, 22.—Reunida, bajo los auspicios de Cultura Popular, las Delegaciones autorizadas de los Consejos Obreros y Comisiones sindicales de las fábricas y talleres de Madrid y su provincia, para tratar de la construcción en

ellos de rincones de cultura, ha sido designada una Comisión popular de cultura, que emprenderá la obra encomendada a este fin. Se propone dicha Comisión establecer, en todas las fábricas y talleres, rincones de cultura completa, con sus correspondientes bibliotecas de libros formativos, profesionales y recreativos; clases para alfabetos y semianalfabetos. Diversas planes de estudio, con charlas, conferencias, espectáculos teatrales y cinematográficos, etc., todo ello para mantener, en algún caso, el aprendizaje de los obreros y de sus hijos, y en todos, para procurar la capacitación y elevación de su nivel cultural.—Febus.

El camión, arma de combate

Un ejército moderno se caracteriza por su movilidad. El chofer encargado de transportar material debe estar convencido de la importancia de su papel. Una hora, un minuto que tarde en llegar ese material al puesto señalado, puede decidir una batalla. Pero el camarada soldado del Cuerpo de Tren debe cuidar de su coche o de su camión como el combatiente cuida de su fusil. Repararlo diariamente, estar pendiente de los mínimos fallos, ver los más pequeños detalles. El chofer ha de cuidar de su coche como de él mismo. Un camión vale tanto como una ametralladora o un cañón. Que se grave bien esto en la mente de todos los conductores y comprenderán que de esta manera se ayuda eficazmente al logro de nuestra victoria.

La espléndida ayuda del S. R. I. a nuestro Ejército

Valencia, 22.—El Socorro Rojo, en pocos días, ha enviado al Ejército de Levante géneros cuyo valor total asciende a 691.088 pesetas, siendo lo más importante 32.721 pares de alpargatas, 19.730 paquetes de tabaco y 38.163 prendas de vestir.—Febus.

SOCIALISTAS Y COMUNISTAS ¡UNIDOS PARA LA VICTORIA! Fortificar el camino de Valencia sin reparar en sacrificios

Valencia, 22.—Se ha reunido esta tarde el Comité Provincial de enlace de los partidos Socialista y Comunista.

Acordó dirigir a los soldados, mandos y comisarios del Ejército de Levante su más fervoroso saludo y la promesa de que los socialistas y los comunistas valencianos, unidos, no repararán en sacrificios para aportar a los combatientes la más práctica ayuda en la resistencia.

El Comité hace suyos los acuerdos tomados por las autoridades militares y civiles, y por el Frente Popular, en lo que se relaciona con la construcción de defensas, y recuerda a los militantes de los partidos marxistas la obligación que tienen de trabajar en los San-



¡ASI TODOS! Un batallón ha salido ya a fortificar

Valencia, 22.—Ha quedado formado el Batallón de Voluntarios Fortificadores de Valencia, por iniciativa del Comité Local y Provincial de Enlace U. G. T.-C. N. T., y de acuerdo con las autoridades civiles y militares. Lo componen ferroviarios, gráficos y de

comercio. En el Batallón van también cuatro practicantes, dos médicos y compañeros de la Industria Hotelera, para que los fortificadores, que forman un total de mil expedicionarios, estén debidamente atendidos. El Batallón ha salido ya para su destino.—Febus.

dicatos para que sean cumplidos eficazmente los mandatos de la superioridad. Les recomienda también que sean los primeros en incorporarse a las brigadas de fortificación, y con su conducta, disciplina y rendimiento, un ejemplo

para los demás fortificadores. Por último, recuerda que, siendo nuestra lucha por la independencia de la Patria, es imprescindible la unidad para coordinar y hacer participar a todas las masas populares en el esfuerzo y en el sacrificio.—Febus.

Han muerto dos milicianos de la cultura CARMELO RUIZ VOS Y LUIS AMADOR DIAZ

Allá iba Carmelo. Sobre los campos azules de la Alcarria; sobre el piso verde de la Casa de Campo; en el terreno pedregoso de la alta Guadalajara; frente al mar en las crestas ardientes de Levante. Sus papeles y libros bajo el brazo. Donde paraba, una escueta. Pronto la huella dactilar era sustituida por una firma tambaleante en su paciencia y sus dotes de maestro iba enderezando.

Y en los momentos cercanos a operaciones guardaba sus papeles y surgía un soldado fiel cumplidor, silencioso. Junto a él, en los últimos tiempos, Amador, forjado en el mismo yunque que su compañero, convergente en su camino de abnegación, de firmeza de ideal, de ansiedades.

Fueron destinados a un puesto avanzado, sembradero de explosivos artilleros, punto de mi-

ra, cercano al enemigo. Y allí quedaron. La metralla se adentró en sus cuerpos... En el 300 batallón de la 75 Brigada han cedido dos Milicianos de la Cultura. Todos los meses, casi desaparecidos las huellas dactilares, los trazos de los que fueron analizados, dejaban en la ribera abunda un recuerdo de maestro. Y eso no muere nunca.

La A. J. A. acuerda

Valencia, 22.—Ha celebrado reunión ordinaria el Consejo provincial de la A. J. A.

Aprobó una circular llamando a la juventud a la defensa de la región y en la cual se dan instrucciones para el reclutamiento de fortificadores y recogida de picos y palas.

También tomó los siguientes acuerdos:

1.º Con el fin de combatir y aniquilar a la quinta columna, se montará un servicio de información por la Secretaría Militar del Consejo.

2.º Solicitar que la A. J. A. intervenga en todos los actos que celebre el Frente Popular, el Comité de Enlace U. G. T.-C. N. T., y la Liga de Militados de Guerra.—Febus.

DESFILE EN HONOR DE LOS REYES INGLESES Participan 50.000 hombres, 700 aviones y gran cantidad de unidades motorizadas

Paris, 22.—Ayer mañana, a las once, los reyes de Inglaterra asistieron a un gran desfile militar. Además de las tropas de infantería y caballería, desfilaron varios regimientos coloniales y las formaciones motorizadas, los cañones del 75 motorizados, la artillería contra aviones, la artillería pesada y una cantidad enorme de tanques medianos y ligeros, ametralladoras motorizadas y, en fin, los tanques pesados de la quinta brigada acorazada, formada por los

regimientos 501, 503 y 521. 700 aviones de bombardeo, de observación, y de caza evolucionaron

sobre el desfile. Se calcula que participaron en el desfile más de 50.000 hombres.—Agencia España.

HABLA UNA DIVISION ITALIANA EN TERUEL

Una unidad del Ejército regular italiano. La Division Littorio, en Teruel.

Su jefe las arenga: —Mientras quede un rojo en España— les dice— no habrá retirada de voluntarios. Hablan claro. Con toda desfa-

chatez expresan sus propósitos. No ocultan que se burlan del Comité de No Intervención. Han dado su aceptación al plan de retirada de voluntarios. Pero el fascismo es el chantaje. El fascismo no tiene palabra ni cumple las que da. Allí en Londres di-

con una cosa. Pero los hechos prácticos son en España. No piensan irse. Piensan únicamente vencerlos. Pero no cuentan con que aquí, el Ejército de la República ya sabe que no habrá retirada de voluntarios. Habrá EXPULSION.

Cómo deben lanzarse las bombas de mano

DIALOGOS MILITARES

—¡Muchachos! ¿qué te ha pasado?—exclama, en medio del combate, el cabo Giménez, al ver tendido y mal herido al camarada Lloret. Otros soldados se fijan en el compañero, que se revuelca presa de tremendo dolor.

—Le ha estallado la granada de mano encima—dice Luis—; no ha sabido lanzarla!

El cabo Giménez pone en su rostro una mueca de disgusto.

—Pero este chico es tonto? ¡A ver, que le recojan y le lieven a la ambulancia más cercana!

El enemigo cede en su furia ataca. Los muchachos están con

—Por qué?—interviene uno que está poco tiempo en filas. Y otros camaradas se acercan al grupo para escuchar la cosa.

—En esta trinchera, que puede estar de pie perfectamente—dice Luis—, es demasiado estrecha para hacer bien la flexión de brazos para soltar la bomba. Y Lloret no pudo hacerlo y tropezó de mala manera al tirarla.

—Por lo visto—dice el veterano anterior—, tú no sabes que pudo evitarse muy bien el doloroso accidente.

El cabo Giménez contesta—dirigiéndose a Gómez, que es el veterano en cuestión:—A ver cómo te explicas.

—Yo tuve un teniente en la Brigada que sabía muy bien lo que hay que hacer para evitar lo que le ha ocurrido a Lloret. Siempre lo tenían en cuenta los bombarderos. Aquí, en esta trinchera, que resulta poco ancha, debió cavarse él, precisamente detrás de su sitio, para poder extender hacia



atrás el brazo derecho todo lo necesario, un hoyo, como si fuera un abanico, encima precisamente del borde de la trinchera. Así no hubieras tropezado y su brazo se habría extendido con sitio suficiente.

—Pues en la trinchera esa de la derecha no hacen eso—apunta otro.

—Claro—dice Gómez—: allí el

balanceo del brazo se puede hacer bien, porque se han preocupado de construir unas pequeñas plazoletas para bombardear. Fíjate que, cuando ataca el enemigo, se colocan los bombarderos en ellas y tiran las bombas sin tropezar con nada.

—Vamos a construir las aquí, ¿os parece?—propone el cabo—, ahora que estamos tranquilos. Esos

malnacidos han tenido lo suyo esta vez. ¡Hala!, a trabajar.

Y la escuadra que manda al cabo Giménez se entrega con frenesí al trabajo.

—Cabo—dice el veterano—, también podríamos pensar en la defensa contra las bombas de mano del enemigo, porque está cerca.

—Si, hombre—contesta Giménez—; luego os diré cómo hay que hacerlo. Pero ahora vamos a hacer primero esto.

—Hemos de tener en cuenta la dirección en que está el enemigo—observa el cabo—, para trabajar bien, sin cavar demasiado. Haremos como una C, tal como me indicó el teniente de la sección. Es decir, en forma que los dos partes más curvas se hallan orientadas hacia las trincheras del enemigo. Así, el bombardero de la escuadra podrá estirar los brazos independientemente.

Por la noche están hechas las modificaciones en la trinchera. Y al día siguiente sirvieron a maravilla, porque las granadas de mano les dieron apa'l pelos a los fascistas.



los nervios de punta, terriblemente cansados, y se dejan caer rendidos. La infantería enemiga no se atreve ni a mirar nuestros parapetos. La única baja que ha tenido la sección es la que se ha producido Lloret mismo.

—Hay que tener mucho cuidado para tirar bien las bombas de mano—habla un veterano—, porque Lloret, que aquí, en su sitio de bombardero, ha sido siempre un perseguido, no se cuidó de prepararse en regla.

—Tienes razón—tercia el cabo Giménez.

ESCRIBEN los COMBATIENTES

Muy cerca de la primera línea de fuego

Una de tantas heroicas brigadas de las que defienden los campos levantinos, la 156, celebró un simpático acto de confraternidad con la población civil en un pueblocito

que dista muy poca distancia de las líneas donde luchan con verdadero heroísmo los auténticos hijos del pueblo español.

En la plaza gran animación formando masa compacta y animada, la población civil y las representaciones militares llegadas de las distintas compañías que se encuentran en las trincheras. Los jóvenes lucen sus trajes domingueros y en su semblante se percibe la tranquilidad bajo el cielo y la protección de sus hermanos los soldados. Alguna sorpresa recordando algún ser querido que también se halla luchando por nuestra libertad y otras fijan su mirada de simpatía en algún bravo muchacho y sueña.

Bajo este hermoso y animado cuadro da comienzo el acto con unas palabras del alcalde, en las que explica el significado del mismo y saluda en nombre del pueblo al Ejército Popular representado por los asistentes.

Un capitán, en nombre de los oficiales del Ejército, da comienzo a su intervención, haciendo una breve exposición de la lucha que sostenemos y que tanto dolor está costando al pueblo español. Dice que la guerra que se inició por la traición de varios generales, guerra civil, se ha convertido en guerra de invasión en la que estamos escribiendo glorias para nuestra historia en esta gesta de héroes, a pesar de la poca ayuda de las democracias y de la intervención directa en favor de los sublevados de los países totalitarios que tratan de sumarnos en la más repugnante esclavitud.

A continuación interviene el comisario de la brigada, siendo sus primeras palabras para exponer las causas que han motivado el acto y explica detalladamente la palabra confraternidad entre la población civil sufrida y los heroicos soldados que luchan y mueren por salvarnos de la opresión invasora. Habla, a continuación, de la estrecha unión que debe existir entre el pueblo y el Ejército, ya que éste es carne del mismo pueblo formada por sus mejores hijos. Da las gracias al pueblo por el cariño y atenciones prestadas a los soldados, como buen pueblo antifascista, y hace un canto a nuestra resistencia recordando la gesta de los siguientes que prefirieron morir antes que rendirse.

En último lugar interviene un miembro del Comandante de la división diciendo que nada podemos decir de los soldados, puesto que a través de su lucha y de su heroísmo están demostrando lo que son. Insta a la población civil

Necesitamos corresponsales

Nuestro diario debe recoger en sus columnas las actuaciones destacadas de los soldados. Para ello, los comisarios de compañía cuidarán de responsabilizar a un camarada en su unidad, que nos envíe informaciones con el nombre del soldado que se ha distinguido como mejor tirador, fortificando más, que haya combatido mejor, el antiavionista, el luchador abnegado; en fin, datos de las actuaciones destacadas, de hechos interesantes, cuidando de no hacer relatos extensos, ya que el relato corto puede recoger suficientemente lo que se trata de relatar.

VANGUARDIA confía en contar con esta colaboración, para que el Diario del Ejército de Levante refleje y destaque las actuaciones heroicas de sus combatientes, que se reproducen día tras día en las duras jornadas que atravesamos.

Heroísmo colectivo

Nuestros partes de guerra—heros, héroicos y vitorios—no destacan en sus líneas gestos aislados ni actos heroicos en determinadas unidades o soldados. Y siempre encontramos noticias de tales actos ni en las revistas periodísticas, constituyendo un hecho que a nosotros nos llena de satisfacción y seguridad.

Por el parte oficial sabemos que la unidad está defendiendo nuestra defensa, nos enteramos de nuestra capacidad de contraataque, de nuestro arrojo, valor y serenidad, de las bajas que ocasionamos al invasor, y al no destacar nombres, es señal de que tales acciones son de tipo colectivo. Ya no es más eficiente en el combate aquella unidad o esa otra, constituida por hombres de conciencia política más acudada; ya no es mejor éste o el otro soldado, que combaten con una experiencia y un fuego guerrístico superiores a los demás. Actualmente, todas las unidades tienen la misma capacidad de combate, como integrantes de nuestro glorioso Ejército Popular, todos los soldados luchan unificados por idénticos bríos y afanes: su pasión por la independencia.

Y este entusiasmo ante la muerte, este desprecio colectivo a la vida, cuando se la ofrenda a la

Patria, constituye una de nuestras mayores seguridades en el triunfo. Es la prueba más acabada del extraordinario poder de la resistencia, que tan repetidamente hemos pedido, que seguimos pidiendo, porque la resistencia hace posible un aumento en capacidad técnica, mayor cantidad de armas y, sobre todo, una incrementación en el odio al invasor y en la fe en la victoria, potenciados sin lo que es imposible nuestro triunfo.

DISCIPLINA es victoria

El alma de los Ejércitos es la disciplina y su elevada moral.

La disciplina reúne las voluntades, el anhelo de todos en la misma leal del que manda; sólo ella mueve el ánimo y la entrega de cada uno en interés de todos y crea las dos condiciones indispensables para obtener la victoria: el orden y la confianza, condiciones sin las cuales los más heroicos sacrificios resultan inútiles.

Un reducido número de soldados disciplinados vencen generalmente a los enemigos aunque sean en mayor cantidad, si éstos carecen de esa cualidad.

Cuando la disciplina contiene a los vencedores para que no se entreguen a los excesos en el triunfo, los vencidos se aprestan más fácilmente a la sumisión, porque el orden y la serenidad suelen conseguir mejores frutos que la fuerza y aún que la victoria.

En la ordenanza militar se indica, de un modo severo y solemne por conducto de nuestros mandos, la magnitud y la importancia de la disciplina. Los penales que ella impone a los que no la obedecen y la observan se han escrito para los malos soldados, que, generalmente, están impulsados por el temor al castigo.

Para el buen soldado y camarada, como para el buen amante de la Patria, en la disciplina sólo se contiene la moralidad, la inteligencia y el amor a los mandos.

para que sin regateos y sin temores presten toda la ayuda al Ejército. A continuación—dice—que nosotros, con ayuda o sin ayuda de las democracias, derrotaremos al enemigo, porque defendemos la justicia y la razón. El acto tiene dos finalidades, una la de oír las intervenciones de los compañeros que han hecho uso de la palabra, y la otra la de convivir unas horas los soldados que cierran el paso a la invasión en las trincheras con la retaguardia que produce y trabaja, para conseguir el triunfo de la República sobre los invasores. Terminó el acto dándose nutridos y repetidos vivas a la República, al Gobierno y al Ejército Popular.

Después tuvo lugar un animado baile en el que, por unas horas, se olvidaron de los rigores y sufrimientos de las trincheras, los que dan su vida justamente por conseguir una España próspera y feliz.

A. DIAZ ROMERAL

Tú traerás el triunfo a nuestro pueblo

Segundo año, sangriento, trágico y heroico: salud.

Por contrastes de la vida te vas, llevando las manos, la cara y el alma manchados de sangre de nuestros mejores camaradas.

¡Maldito sea!

¿Cómo quieres que no te maldiga, si has estado con tus 365 días, como puñales homicidas sobre el pueblo, sobre mi pueblo?

¡Pero ahí lo tienes!

Ni el dolor de sus hijos muertos ni el llanto de sus mujeres en la agonía, destempló su alma.

¡Qué magníficos y hermosos será nuestra cosecha!

¡Pero bien, te vas, y yo te debo pido con el puño en alto.

¡Mas antes de alejarte demuéstrame, escucha:

Nuestro esfuerzo y nuestro sacrificio, no es en balde.

¡Guaremos la lucha y triunfaremos.

Esta no será una frase más ¡Será un hecho!

Lo quiere el pueblo, lo reclama la razón y a gritos lo exigen la cultura y la solidaridad internacional del pueblo trabajador, progresivo y culto.

Cuando los nuestros enen, mueren defendiendo su Patria; mientras ellos ¿qué defienden...? ¡Sólo dos cosas!

¡La codicia y la maldad!

¡Crean morir defendiendo su Patria y mueren defendiendo a los industriales extranjeros.

Hasta para eso son ciegos: ni tienen valor ni corazón para luchar por la posesión de algo para ellos.

Luchan y mueren por el idólatro fanático del servilismo raso y ruin, para unos millones que ni sus ejemplos ni les darán nada. ¡Maldito sea!



El suelo regado con sangre de los que cayeron, como semilla fecunda, dará su sementera, y de esta heredad que el dolor nos man-

El suelo regado con sangre de los que cayeron, como semilla fecunda, dará su sementera, y de esta heredad que el dolor nos man-

VANGUARDIA DEBE LLEGAR A TODOS LOS COMBATIENTES

El diario del Ejército de Levante ha de llegar a poder de cada uno de los combatientes de su Ejército. Y para ello, pedimos la colaboración de todos y un esfuerzo a los distintos enlaces, para que llegue con normalidad a las unidades.

Cuantas deficiencias se observen, rogamos sean comunicadas a esta redacción para así, al tener conocimiento de ellas, preocuparnos por corregir las deficiencias de distribución que puedan existir.

Requet BOU VALERO

El suelo regado con sangre de los que cayeron, como semilla fecunda, dará su sementera, y de esta heredad que el dolor nos man-

INFORMACION NACIONAL Y EXTRANJERA

LA ESTANCIA DE LOS REYES INGLESES EN FRANCIA HA SIDO UN GRAN PASO PARA LA PAZ

Los Estados Mayores inglés y francés, otra vez en contacto

Paris, 22.—Los periódicos continúan dedicando gran extensión a las informaciones relativas a la estancia de los reyes ingleses en Francia y dicen que las conversaciones diplomáticas franco-inglesas tienen un sentimiento de satisfacción y seguridad.

La prensa pone de relieve la excelente labor realizada por los diplomáticos y afirman que ahora tienen la palabra los militares. Se llega a asegurar que el ministro de la Guerra británico, señor Horne Belisha, celebrará hoy una entrevista, en Villiers-Bretonneux, con el jefe de Estado Mayor francés, general Grandjean.

El «Petit Parisien», dice: «Ayer por la mañana, Bonnet recibió al ministro de Checoslovaquia, al que puso al corriente de las conversaciones franco-inglesas, y, por su parte, el señor Oswski le dio cuenta de las últimas noticias recibidas de Praga. Con ello, el jefe de nuestra diplomacia se encontró en condiciones de informar

a su colega británico de los propósitos de Checoslovaquia.

La impresión general, en los círculos oficiales franceses, por estas conversaciones, es excelente.

Blum escribe en «Le Populaire»: «El pueblo que ha festejado a los soberanos británicos no es un pueblo temeroso que se acoge con alegría a la protección del vecino fuerte. Francia detesta la guerra. No retrocederá ante ningún esfuerzo para evitarla o detenerla. Pero Francia no tiene miedo. La amistad inglesa representa para ella algo más que la aportación de un socorro decisivo.—Fabra.

LOS SOBERANOS ABANDONAN PARIS ENTUSIASTA DESPEDIDA DEL PUEBLO FRANCÉS

Paris, 22.—Dando por terminada su estancia en París, los soberanos de Gran Bretaña marcharon esta mañana a Villiers Bretonneux.

Minutos antes de las diez y media, llegaron al Palacio de Negocios extranjeros el presidente de la República y su esposa, los cuales acompañaron a los soberanos

hasta la estación de los Inválidos.

Formaban la comitiva, hasta la estación, fuerzas de la Guardia republicana, que al paso de la regia comitiva presentaban armas.

En la estación fueron recibidos por el ministro señor Serruys, el presidente del Consejo Municipal y otras personalidades. El rey expresó a ambos su agradecimiento por los agasajos y atenciones de que ha sido objeto durante su estancia en la capital francesa.

Antes de subir al tren real, los soberanos fueron saludados por el presidente de la República, presidentes de ambas Cámaras, miembros del Gobierno, etc.

Seguidamente el señor Lebrun se despidió de los reyes y subió al tren presidencial, que salió para Villiers Bretonneux pocos minutos antes que el tren real.

Los reyes británicos han sido objeto de idénticas manifestaciones de entusiasmo y simpatía que las que les embargó el pueblo de París a su llegada.—Fabra.

REGRESO DE LOS REYES

Villiers Bretonneux, 22.—A las 12 de la tarde llegó el tren que conducía a los reyes ingleses, que fueron objeto de una clamorosa ovación. Al bajar del coche, pasaron revista a las fuerzas francesas y austriacas, que rindieron honores. A continuación marcharon al cementerio, donde se ha erigido el monumento a los soldados australianos caídos en Francia durante la gran guerra.

En los muros del cementerio están grabados los nombres de once mil soldados australianos desaparecidos en los campos de la batalla del Somme. El rey inauguró el monumento y pronunció un discurso, al que siguió otro del presidente de la República. Finalmente se formaron dos comitivas, que se trasladan a la estación, pues los reyes emprenden desde allí su regreso a Inglaterra.

PETICIÓN de MANO en la zona "FACHI"



El general alemán declara:

China puede resistir mucho tiempo

Berlín, 22.—El correspondiente del «Daily Herald», en Beijing, envía una declaración del general alemán von Braunsbach, ex jefe de la fuerza militar alemana en China que vuelve a Alemania, en virtud de órdenes alemanas de esta misión, retirada de su gobierno.

Las potencias —ha declarado el general alemán— tienen una opinión exagerada de la fuerza de guerra japonesa. Los japoneses están obrando salvajes y no tienen en su organización militar la unidad que tenían antes. China puede resistir por largo tiempo su aviación se va organizando y mejora mucho.— Agencia España.

El conservador «Times» recordado en Berlín porque habló de las locuras del fascismo

Berlín, 22.—La recogida del «Times» en Berlín, se hizo oficialmente, atribuyéndose a los informaciones del periódico conservador inglés, reflexiones de alto valor en las balanzas.

La prensa alemana trata de justificar, diciendo que es una materia de juicio de Alemania y Austria.

Se dice que el «Times» ha sido recordado también por sus comentarios sobre la política internacional y especialmente sobre las intenciones de París. Respecto a la baja de valores, se afirma especialmente a los índices de Bolsa, hay dos hechos. Uno de éstos, es la falta de noticias móviles de dicha industria, porque la política económica en Alemania ha decidido a las industrias y al comercio de todo el dinero, impidiendo las exportaciones y expropiando de los movimientos de capital. Pero otra de las causas que circulan en Alemania es la preparación militar, especialmente en la línea de la aviación a lo largo del Rhin, en caso de guerra, que se intensifica y se enciende a los rumores de la guerra, y de la aviación francesa, y

La 13.ª etapa de la Vuelta a Francia, la gana Gianello

Barcelona, 22.—Se ha corrido la 13.ª etapa de la Vuelta a Francia, de 254 kilómetros. Los corredores llegaron por el siguiente orden: 1.º, Gianello, 9 h. 17 m. 44 s.; 2.º, Mallet, en igual tiempo; 3.º, Mallet, a un minuto y 42 s.; 4.º, Mallet; 5.º, Vancini; 6.º, Mallet; 7.º, Worwaecher; 8.º, Mallet; 9.º, Mallet; 10.º, Galha; 11.º, Mallet.

Entraron los restantes corredores en pelotón, entrando, en primer lugar, Cañardo y Ferrandero. Los nombres de la clasificación general son: Worwaecher y a continuación Bartali, ocupando Cañardo el 24.º lugar.—Fébus.

En la última etapa de la Vuelta a Francia, de 274 kilómetros, se dio una violenta lucha en la que se empujaron en primer lugar a los corredores de España, entraron un gran número de corredores, que se disputaron la victoria.

que los países renanos serían los primeros sacrificados en la locura internacional provocada por Hitler.

Alemania trata de detener la baja bursátil y la grave crisis económica y financiera, recogiendo las monedas de oro que se encuentran en poder de los particulares.—Agencia España.

Mayor tirantez entre Rusia y el Japón

Paris, 22.—Informaciones particulares de Tokio aseguran que los marineros rusos de la base de Vladivostok han recibido la orden de trasladarse a la bahía de Posiet, en la frontera manchukue. El lunes tres barcos de guerra rusos han llegado a la bahía.

Las fuerzas soviéticas han sido rechazadas en la frontera del Manchukuo. Según estas informaciones, la tirantez entre Rusia y el Japón se ha acentuado.—Agencia España.

En casa Benito y en "Villa Paquita"

NO HAY PIOR SORDO.

Roma, 22.—La prensa italiana sigue ignorando las entrevistas y las fiestas de París. Sin embargo, la prensa fascista considera muy importante y destaca la misión del capitán Wiedmann, en Inglaterra.—Agencia España.

IDEA LA CIVILIZACION

Gibraltar, 22.—Ayer llegó a Gibraltar, procedente de Tánger, el ex sultán de Marruecos, Abd-el-Aziz, que se dirige a Italia.—Agencia España.

CAMINO DEL «IMPERIO»

Gibraltar, 22.—Las autoridades fascistas de Melilla han ordenado el alistamiento de los jóvenes, 300 chicos de quince a diecisiete años han sido alistados y llevados con destino desconocido, Agencia España.

TRES SOLDADOS QUE HUYEN DEL «PARAISO» NAZI

Praga, 22.—Una información periodística anuncia que tres soldados alemanes han desertado, con armamento, penetrando en Checoslovaquia por la frontera de Znojmo. Han abandonado de la vida en Alemania es imposible y por ello han huido.—Agencia España.

Dos importantes entrevistas

Londres, 22.—El embajador de Alemania en Londres ha conferenciado largamente con Chamberlain.

Amiens, 22.—El general Gamelin ha celebrado una extensa entrevista con el ministro de la Guerra británico Belisha.

La aviación norteamericana intenta un raid New York-Budapest

Washington, 22.—Mister Hull, secretario de Estado, ha autorizado al aviador norteamericano Alexander, que intenta efectuar su raid New York-Budapest.

El citado aviador se encuentra ya preparando su aparato y dispuesto a emprender el vuelo.

Roosevelt cuenta con la confianza de la gran democracia norteamericana

Washington, 22.—En los medios autorizados de la Casa Blanca se afirma que mister Roosevelt se presentará nuevamente en las próximas elecciones presidenciales, después de la favorable impresión que ha podido obtener en su último viaje por las regiones del Atlántico y Pacífico.

Cumpliendo que los viajes oficiales aumentan su popularidad, el presidente Roosevelt ha anunciado que el próximo otoño hará otro viaje por los Estados de la Confederación.

Un acuerdo comercial entre España y Turquía, firmado

Barcelona, 22.—Se ha firmado en la capital de Turquía entre nuestro representante y las autoridades competentes turcas un

Colombia, a nuestro lado

Barcelona, 22.—El ministro de Estado ha comunicado por teléfono al presidente interior de la Cámara de Diputados, un telegrama enviado por la Cámara de Representantes de Bogotá, remitiendo al pueblo español un entusiasmo grande, acordado en la sesión inaugural de aquella Cámara. Felicita al pueblo español, que, juntamente con la defensa de su independencia nacional, defiende la causa de la democracia del mundo.

A este despacho ha contestado el presidente interior de las Cortes españolas con otro muy adecuado, en el cual, después de agradecer los votos formulados por la Cámara de Representantes de Bogotá, promete que el pueblo español seguirá sin desmayo la lucha emprendida por la independencia de su país y de sus libertades, en beneficio de la democracia universal.—Fébus.

modum vivendi" y un acuerdo comercial entre las Repúblicas española y turca, que ha entrado en vigor el 15 de julio.

Con este acuerdo se regula los intercambios comerciales entre Turquía y la zona leal española y se establece un sistema de "clearing" para el pago que asegure el reembolso rápido de las exportaciones españolas, permitiendo, al propio tiempo, la adquisición de productos turcos.

Asimismo se ha llegado a un procedimiento de liquidación de los ultrases producidos como consecuencia de los intercambios comerciales anteriores al 31 de diciembre de 1927.—Fébus.

Un hospital para preses

Barcelona, 22.—En el Hospital general de Cataluña se ha inaugurado un pabellón con destino a reclusos graves.—Fébus.

El señor Neville Chamberlain y el jefe de la oposición inglesa (partido laborista), han asistido a la reunión de la sesión parlamentaria del imperio británico.

DE TODO EL MUNDO

Mañana tendrán una entrevista Lord Halifax y el general Gamelin, jefe del Estado Mayor francés.

Es probable que tengan una interesante entrevista el embajador británico en Berlín con el ministro del Interior del Reich, von Kaunertapp.

En Grecia se han registrado hoy varios sacudidos sismos, que han producido daños materiales y varios centenares de víctimas.

El señor Neville Chamberlain y el jefe de la oposición inglesa (partido laborista), han asistido a la reunión de la sesión parlamentaria del imperio británico.

Han sido trasladados hoy los restos mortales de la reina María de Hungría, desde Sibava a la capital del país (Bucarest).

Continúa diseminándose, en Moscú, la paternidad de la colapsa frontal de Chan-Ka-Fu (Manchukuo), en que ambos Gobiernos de la U. R. S. S. y el japonés invocan sus derechos respectivos sobre ella.



Con la complacencia de Mr. Chamberlain 14 barcos ingleses han sido hundidos, 30 averiados y 33 marineros muertos

Londres, 22.—El presidente del Comité de los armadores ingleses que comercian con España repu-

El traidor Aranda, súbdito de Mussolini

'Aranda está herido en un brazo. Y ya no le quedan moros ni banderas del tercio. Pero como es español y quiere que España no sea comunista, ahora manda, en un sector de Levante, unidades regulares del ejército italiano.

Habrà tenido que aprender italiano muy bien. Así, al mismo tiempo que lucha por la España imperial, está en condiciones de ser un perfecto súbdito de Mussolini. ¡Bien, Aranda! Aún demuestras que eres más repugnante.

ESPAÑA AYUDA A VALENCIA

El Frente Popular de Murcia envía material para fortificar

Valencia, 22.—El Frente Popular de Murcia sigue prestando ayuda valiosa a Valencia para que las fortificaciones de la provincia y la ciudad, constituyan una fortaleza ante la cual los invasores no puedan pasar.

Además del importante donativo en herramientas hecho no hace muchos días, ayer el Frente Popular de Valencia recibió un segundo convoy que remite el de Murcia, compuesto de cuatro ca-

lucanos, Mr. Phillips, ha enviado una carta al «Financial News», en la que destaca las graves consecuencias que pueden resultar para Inglaterra de la amenaza contra la navegación de sus barcos mercantes.

«De 140 buques que realizan comercio con España —dice—, catorce han sido hundidos, más de treinta, averiados, y treinta y tres marineros resultaron muertos. Todos los ataques han sido efectuados por fuerzas aéreas al servicio de Hisnco, y, según las pruebas que se poseen, la mayor parte de los ataques han sido premeditados. Ningún buque transportaba otra cosa que mercancías permitidas por el Comité de No Intervención, como lo demuestra que todos llevaban a bordo observadores del control.»

El Sr. Phillips pide que Inglaterra garantice hasta el máximo la navegación de los barcos ingleses, especialmente en momentos en que las Compañías navieras están en crisis y la cuarta parte de los marineros, en paro forzoso. Destaca, asimismo, que

las exportaciones inglesas a la España republicana son importantes, y entre las mercancías se encuentra el carbón, por valor de 684.000 libras esterlinas. «Las exportaciones inglesas —dice— han disminuido y no es posible que disminuyan más.»

Pero no son las razones económicas las que motivan esta protesta, sino una cuestión de moral y de derecho, «porque —según Mr. Phillips—, esta situación puede legalizar los actos de piratería y ser muy graves a causa de un eventual conflicto internacional.»—Agencia España.



¡Ya hemos retirado un "voluntario" más!

Pueblo y Ejército, una misma cosa

Por ISIDORO HERNANDEZ Comisario de División

Nunca mejor puede señalarse el título que encierran estas cuatro letras, que los hechos habidos en el día de hoy, el aniversario de nuestra guerra por la independencia, entre los españoles que combaten y los que producen.

Hoy, las trincheras se vieron asaltadas por los varones que manejan el torno, el arado o el martillo y la mujercita frágil, cariño, sa y con temple de heroína, que nos ha visitado. Era la representación del pueblo que padece y sufre, del pueblo que trabaja y acelera su producción, de aquellos que en la fábrica y en el campo se sienten combatientes y en la siega del trigo y en la fabricación de las armas que precisamos, ellos, la creen su arma en la lucha por la independencia de la Patria.

No hay gran cantidad de tubos en la retaguardia ni sobres ni abundancia de todo lo que hoy nos trajeron, pero han comprendido que había que ir a las trincheras a ver a sus soldados y llevarles cosas en recuerdo de familiaridad, de hermandad, de aliento y de cariño, como sólo saben llevarlo aquellos que combaten por un mismo ideal.

Y entre el ruido del cañón, el constante ruidum ruidum de las pallas y el tableteo de las ametralladoras, estos hombres y esta mujer han dicho en la trinchera al soldado: la fe que tienen en la victoria, que esperan de nosotros, y como con nuestros medios, con el pico, la pala o el fusil, hay que resistir; hay que hacer morder el polvo al fascismo, para que no tome Valencia, aguantar y darnos tiempo a producir más; cumplamos cada uno con nuestra misión en vuestra resistencia, en la superación de nuestra producción se halla la seguridad de ofensivas nuestras para mañana.

Apilados, alegrias, vivas y fe en la victoria, decían y expresaban las bocas y las caras nobles de los soldados del frente de la producción y de la guerra.

Y como corresponde al esfuerzo y cariño que nos expresa la retaguardia, todos los combatientes de la 15 División, hoy, demostrando que comprenden por qué luchan, sabiendo lo que significan los evacuados, con el fin de aumentar más los alimentos de nuestros niños, han tomado el acuerdo y lo han llevado a cabo de dejar media ración de pan como regalo a la retaguardia.

Por todo esto, es por lo que tenemos más seguridad en la victoria, porque hay un Ejército formado por obreros, campesinos e intelectuales, que con sus mandos de millares o profesionales honrados, saben superarse, saben luchar y saben perder la vida por la República, por las masas populares, por librar a España de la invasión extranjera y a la democracia mundial de la bestia salvaje del fascismo, por impedir que en el mundo prevalezca el sistema bestial del hacha y del patíbulo.

Junto a esta fe, junto a esta arma espiritual, nuestro Ejército saldrá triunfante, porque cuenta con una retaguardia capaz de soste-

tir los mismos impulsos de nuestros soldados, segura de su fuerza creadora, con un Gobierno y Unión Nacional firme, seguro en su puesto como sólo sabe hacer aquel que hoy dirige el estirón del pueblo español, ante las duras pruebas por que atravesamos y las múltiples vacilaciones de algunas democracias y las constantes provocaciones del fascismo internacional.

En campaña, a 18 de julio de 1938.

Delirios de un general

—El 17 de julio, tomé Sagunto. A primeros del mes que viene, pienso tomar Valencia—dijo hace días el "general Val-

Hoy, 23 de julio, Segundo de España. Los españoles lo defienden a bastantes kilómetros aún, con tesón propio de héroe al saber que si se pierde la ciudad saguntina y las fundiciones fueran al servicio de países extranjeros lejanos, etc., para dominar a Europa.

Y allá a lo lejos, Valencia. Valencia consciente de la amenaza, Valencia sabedora que sus riquezas incomparables quiere ponerlas al servicio de la causa para calmar las aspiraciones que con sus locos propósitos guerreros hacen pasar a los pueblos que rozaban. Un pueblo que se alza unido, en un decidido fervor patrio, a defender sus libertades, que grita empujando al mismo tiempo que para su defensa: ¡NO PASAREIS! ¡ATRÁS! INVASORES! ¡ATRÁS! Valencia es de la República. Valencia es de España.

1808 HEROES DE LA INDEPENDENCIA

ALVAREZ DE CASTRO

Era ya hombre maduro —casi sexagenario— cuando el Gobierno le honró con el cargo de gobernador de Gerona, al que llegó después de una franca y categórica oposición a los proyectos del francés invasor, tocándole en suerte dirigir una de las más gloriosas acciones de armas de que es testigo la Historia. Un ataque, por sorpresa, frustrado, y un largo sitio de los invasores. Habían arrojado la capacidad combativa, y, sobre todo, su afán de una rápida victoria con la toma de la ciudad. Alvarez de Castro, conocedor de los intentos del enemigo, se aprestó para la defensa.

Para ello tuvo que hacer esos preparativos naturales a toda defensa de una plaza: almacenar municiones y víveres y preparar una moral de resistencia que hiciera a todos los ciudadanos capaces de los más duros sacrificios. Parece que también allí había gentes que ponían por encima del patriotismo la propia comodidad, y por ellos y contra ellos, dictó Alvarez de Castro aquel breve y lacónico bando: «Será pasado por las armas el que proliera la voz de capitular o de rendirse».

Los sitiadores, que temían la pujanza de nuestras armas, por amargas experiencias, quisieron fiar el éxito de la empresa en acertadas gestiones diplomáticas que merecieron esta contestación del jefe de la defensa: «No qu-



riendo tratos con los enemigos de su Patria, recibiría a cañonazos a cuantos parlamentarios se le enviasen».

La defensa iba consumiendo combatientes y los atacantes se iban reforzando con tropas de refresco, que acrecentaban la pujanza de sus embestidas, sin conseguir resultados positivos. Alvarez de Castro estaba dispuesto a una total y absoluta defensa; sabía lo que significaba el triunfo del invasor para su Patria y para él mismo. Sabía que España se con-

vertiría en una colonia de los afares napoleónicos, que el sería pasado por las armas, y ante tan poderosos argumentos, sólo le era posible una actitud: defenderse hasta la muerte. Por eso, cuando uno de sus subordinados le preguntó: «¿Dónde haremos, en caso necesario, la retirada?» Contestó: «Al cementerio».

Al tomar los franceses el castillo de Montjuich, principal reducto de la defensa de Gerona, los patriotas se apresan a una lucha callejera y allí combaten con un heroísmo y un tono heroico que aun nos enardece con solo el recuerdo.

Pero los patriotas españoles son hombres y como a tales les va alcanzando la muerte, la enfermedad y hasta el contagio de una epidemia que asola a nuestros soldados. Alvarez de Castro, enfermo, tiene que resignar el mando y a los dos días se firma la capitulación de Gerona con unas condiciones que no respetó el invasor, apareciendo muerto, después de toda una serie de ofensas o injurias, el heroico general, ejemplo y espejo de patriotas. Consiguio con su defensa lo que pretendía: la independencia de su Patria, y le sucedió lo que esperaba, de caer vivo en manos del invasor: el asesinato.

JUAN G. AISA

Emisoras al servicio del imperio italogermanomorisco

¡QUE ES ESO DE IR CONTRA LA GUERRA

En todas sus emisiones de ayer, las vallos españolas al servicio de la invasión extranjera apenas si dan dos o tres noticias del viaje de los reyes de Inglaterra a París; se ve que han acusado el golpe.

A los fascistas de todos los matices y de todas las nacionalidades les duele profundamente este viaje, denominado con justicia "contra la guerra", y tratan de quitarle importancia.

Indudablemente el fascismo internacional, y especialmente al aque-

mán y al italiano, no le conviene la alianza franco-inglesa, pues es, sin duda, el más serio obstáculo para sus siniestros planes. — Agencia España.

¿SERRANO SUSER COS SUS PAPAS?

Signe la radio oficial de la institución instalada en Salamanca, cuando elogios al titulado ministro del Interior de la España invadida durante su viaje por Africa, donde ha ido a rendir pleitesía a los invasores que secundaron al traidor Franco en su criminal atterramiento.